

планировалось рассекающими ударами штурмовых отрядов и групп в направлении центра города завершить разгром бандформирований в северной части. Затем сократить периметр окружения и освободить южную часть Грозного.

Поддержка штурмового отряда обеспечивалась огнем 82-мм или 120-мм минометной батареи и действиями групп закрепления захваченных объектов. Группа управления роты во главе с командиром и один взвод, состоящий из 4–6 «троек», обеспечивали координацию действий всех подчиненных групп и являлись резервом группы захвата объекта. На всех этапах выполнения боевой задачи штурмовой отряд прикрывала артиллерия (осуществлялось так называемое «огневое окаймление»).

Однако и боевики не собирались пассивно отсиживаться. Чтобы отвлечь часть наших сил от Грозного, были предприняты попытки захватить Шали, Аргун и некоторые другие населенные пункты (в основном в полосе ответственности группировки «Восток», где генерал Г. Трошев пытался избежать напрасной крови и наши войска проводили мирные «зачистки»). На возможных путях подхода резервов боевиками были устроены засады.

В середине января возобновилась операция по уничтожению бандформирований в Грозном. По разведанным, там еще оставалась серьезная группировка боевиков. Несколько раз командование ОГВ предлагало боевикам сложить оружие и прекратить сопротивление, но безуспешно.

На исходе 26 января для федерального командования стало окончательно ясно, что прорыв из города боевиков неминуем. Части и подразделения, участвовавшие в штурме столицы Чечни и составлявшие внешнее кольцо окружения, получили на сей счет соответствующее боевое распоряжение.

«Охота на волков»

Одновременно ФСБ и некоторыми другими спецслужбами России проводилась совместная спецоперация «Охота на волков», целью которой было создание у боевиков представления о существовании канала выхода из Грозного. Была достигнута договоренность между бандитами и подставным офицером федеральных войск о создании за взятку 100 тысяч долларов коридора на юго-востоке Грозного. По словам министра обороны И. Сергеева, операции по освобождению Грозного

придавалось значение одного «из ключевых моментов во всей военной операции в Чечне». Как отметил командующий группировкой ФС «Запад» В. Шаманов, «операция “Охота на волков” – это один маленький фрагмент большой операции». Замысел операции «Охота на волков» состоял в том, чтобы «выманить» боевиков из Грозного, создав иллюзию существующего коридора, и уничтожить их на открытой местности. Понимая, что в критический момент «полевые командиры» постараются вывести из города свои лучшие силы, командование федеральных сил решило осуществить план операции. Операция была спланирована командующим ФС генерал-полковником Казанцевым. Согласно этому плану, боевикам оставили возможность выхода из города по трем направлениям. Задача состояла в том, чтобы «сделать мешок, привлекающий для бандитов».

30 января появилась информация о том, что для вывода остатков бандформирований из города по найденному «каналу» к одному из полевых командиров прибыл специальный проводник. Избранное направление: Заводской район Грозного – Алхан-Кала – Гойты. Боевики тщательно и долго готовились к прорыву. Они рассчитывали на помощь своих поделльников, находившихся вне чеченской столицы, и надеялись, пройдя по кратчайшему пути из Грозного в горы, укрыться там. Плюс к тому в горах их ждали подготовленные «лежки», склады боеприпасов, схроны с продовольствием и медикаментами.

Участок для выхода из Грозного был выбран после того, как ранее Арби Бараеву удалось пройти здесь через кольцо блокирования. Перед основным прорывом по коридору прошли небольшие группы боевиков, которые беспрепятственно пропустили федеральные войска. Бандиты расползлись по нескольким селам, но их не трогали, дабы не спугнуть более крупную «дичь». Вырвавшиеся из котла радостно сообщили своим в Грозный, что путь свободен. И в ночь с 29 на 30 января основные силы бандитов группой до 3000 человек, среди которых были практически все полевые командиры – Шамиль Басаев, Турпал-Али Атгериев, Хункар-Паша Ибрапилов, Асланбек Большой, Руслан Гелаев, Ахмед Закаев и Арби Бараев, предприняли попытку выхода из Грозного в южном направлении. Они двигались вдоль русла Сунжи по равнинной безлесной местности по маршруту Заводской район Грозного – Алхан – Кала – Ермоловский – Лермонтов –